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Κατερίνα Χουζούρη

H Μουσική Βιβλιοθήκη του Συλλόγου Οι Φίλοι της Μουσικής, εμπλουτίζει τη 
Wikipedia με ήχους από την ελληνική παραδοσιακή μουσική και καλεί κάθε 
ενδιαφερόμενο να λάβει μέρος στην ημερίδα που διοργανώνει για το σκοπό αυτό 
στους χώρους της, την Τετάρτη 23 Μαρτίου 2016, στο Μέγαρο Μουσικής Αθηνών.

Η πρόσκληση απευθύνεται σ’ όσους έχουν γνώσεις γύρω από την ελληνική 
παραδοσιακή μουσική, τους ενδιαφέρει η πρόσβαση στη γνώση μέσα από 
πλατφόρμες ανοιχτών δεδομένων και θέλουν να συμβάλλουν στον εμπλουτισμό 
της ελληνικής Wikipedia, με ήχους από τη συλλογή της Μουσικής Βιβλιοθήκης των 
Φίλων της Μουσικής.
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Την Τετάρτη 23 Μαρτίου 2016, στις 2 το μεσημέρι και μέχρι τις 8:30 το βράδυ, 
στο Μέγαρο Μουσικής μπορούμε να συμμετέχουμε εντελώς δωρεάν στο Edit-a-
thon, που διοργανώνει η Μουσική Βιβλιοθήκη των Φίλων της Μουσικής, με τη 
συμμετοχή του Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου και του Netherlands Institute for 
Sound and Vision, στο πλαίσιο του Ευρωπαϊκού Προγράμματος Europeana Sounds
[1]. Στην ημερίδα, μπορούν να συμμετέχουν ειδικοί αλλά και λάτρεις της 
ελληνικής παραδοσιακής μουσικής, πεπειραμένοι αλλά και νέοι χρήστες της 
Wikipedia.

Το Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο, που συμμετέχει στο πρόγραμμα Europeana 
Sounds, θα παρουσιάσει παράλληλα την πλατφόρμα WITH, η οποία διευκολύνει την 
αναζήτηση, τη χρήση και την επαναχρησιμοποίηση ψηφιακών συλλογών 
πολιτισμού. Θα παρουσιαστεί επίσης, το εργαλείο επισημειώσεων του ιστού, που 
κατασκεύασε στο πλαίσιο του προγράμματος η ΝΕΤ7, από την Ιταλία. Οι 
συμμετέχοντες, θα έχουν την ευκαιρία να χρησιμοποιήσουν και τα δύο εργαλεία, 
με βάση τη συλλογή της Μουσικής Βιβλιοθήκης.

Την «ξενάγηση» στη συλλογή παραδοσιακής μουσικής της Ανατολικής Μακεδονίας 
και της Θράκης, από το Ερευνητικό Πρόγραμμα του Συλλόγου «Καταγραφή, 
μελέτη και προβολή της Mουσικοχορευτικής Παράδοσης της Ελλάδος», θα 
ακολουθήσει  ενημέρωση σχετικά με το πρόγραμμα Europeana Sounds.  Οι 
συμμετέχοντες θα μάθουν πως μπορούν να γράφουν και να εμπλουτίζουν άρθρα 
στην  Wikipedia, ενώ έχει προγραμματιστεί και περιήγηση στους χώρους της 
Βιβλιοθήκης.



Η συμμετοχή προσφέρεται δωρεάν και θα δοθούν σε όλους βεβαιώσεις 
συμμετοχής. Είναι  απαραίτητη η δήλωση συμμετοχής μέχρι τις 21 Μαρτίου (
www.mmb.org.gr, [email protected]).

Κατερίνα Χουζούρη

[1] Η Europeana, είναι μία πολυγλωσσική online συλλογή εκατομμυρίων ψηφιακών 
αντικειμένων, που βρίσκονται σε Ευρωπαϊκά μουσεία, βιβλιοθήκες, αρχεία και 
οπτικοακουστικές συλλογές. Μέχρι σήμερα η Europeana δίνει πρόσβαση σε 30 
εκατομμύρια βιβλία, ταινίες, πίνακες, μουσειακά αντικείμενα και αρχειακά 
τεκμήρια, που προέρχονται από 2200 παρόχους περιεχομένου σε όλη την Ευρώπη. 
Η κύρια χρηματοδότηση της Europeana είναι η Ευρωπαϊκή Ένωση. Για πρώτη φορά 
από την ίδρυση της μέχρι σήμερα, η ευρωπαϊκή πολιτιστική πύλη Europeana, 
εντάσσει στο υλικό της αρχεία ήχου.
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